

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

97 (14734)
СРЕДА,
20
мая 1987 г.
Газета издается
с 11 сентября
1930 года
Цена 3 коп.

ДНЕВНИК УСКОРЕНИЯ: МАЙ

Передовые коллективы

КОЛЛЕКТИВЫ, успешно выполнившие план реализации в апреле, — шахты «Коксовая», «Красногорская», имени Ворошилова, «Центральная», «Зенковская», имени Дзержинского, обогатительные фабрики «Кок-

совая», «Красногорская», ГПЗ-14, ремонтно-прокатная база, ДОК объединения «Кузбассшахтостройиндустрия», кирзавод треста «Кемеровостройматериалы», завод ЖБИ треста «Прокопьевскглестрой», УМД и РГШО.

Называем отстающих

НЕ ВЫПОЛНИЛИ в апреле плана шахты «Зимника», «Красный уголь», «Смычка», шахтоуправление имени Калинина, производственное объединение «Электромашин», заводы «Продмаш», мех завод, рудоремонтный, ремонтный трам-

вайно — троллейбусный, дрожжевой, ремонтно-механический комбината «Кузбассжилстрой», железобетонных изделий треста «Кузбассшахтостройкомплект», «Стройдеталь» треста «Прокопьевскшахтострой».



Удержали знамя

Хорошо работают в текущем году горняки

На календаре — 1988 год

Удержали знамя

ПО ИТОГАМ социалистического предмайского соревнования первое место на фарфоровом заводе среди цехов первой группы основного производства завоевал коллектив живописного цеха.

План выпуска продукции здесь выполнен на 100,4 процента, обеспечены хорошие темпы роста производительности труда, коэффициент качества значительно выше планового.

Живописцы завоевыва-

ют переходящее Красное знамя завода уже второй месяц подряд. Но размер вознаграждения цеху уменьшился на 50 процентов за случаи нарушения трудовой дисциплины.

Коллективы литейно-формовочного и цеха обжига сняты с рассмотрения итогов соревнования за невыполнение основных показателей. Не выполнен план ни в натуральном выражении, ни в ассортименте.

Л. ВАХРАНЕВА.

ХОРОШО работают в текущем году горняки девятого участка, которым руководит А. И. Петров, с шахты «Центральная». С первых дней этот коллектив включился в соревнование за достойную встречу 70-летия Великого Октября. С начала года на счету девятого участка около 2 тысяч тонн сверхпланового топлива.

На снимке: горняки с участка № 9.

Фото
Н. Бабаринского.

На календаре — 1988 год

«ХИ ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ОТ СТАРТА ДО «ФИНИША» — С ТАКОЙ ИНИЦИАТИВОЙ ВЫСТУПИЛА В ПРОШЛОМ ГОДУ БРИГАДА ВОДИТЕЛЕЙ БОЛЬШЕГРУЗНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ КОММУНИСТА А. М. КОМЯКОВА С ЧЕРНОГОРСКОЙ АВТОБАЗЫ

ЭТОТ коллектив трудится производительно, с большим опережением графика. Бригада решила плав двух лет пятилетки завершить к 70-летию Октября. А один из аэрокрейсеров, которым руководит сам А. М. Комяков, уже работает в счет 1988 года.

Водители перевезли с начала пятилетки 716 тысяч тонн горной массы, из них более 32 тысяч тонн — в счет третьего года пятилетки. При этом экономия дизельного топлива в экипаже составила 3,8 тысячи литров.

Успех достигнут за счет хорошего качества планово-предупредительного ремонта автомобилей, высокого профессионального мастерства водителей.

И. КИСЛОВА,
инженер по соревнованию.

Хозрасчет: опыт, проблемы

А если работать по совести?

БРАК НЕ МОЖЕТ ПУСТИТЬ КОРНИ ТАМ, ГДЕ ЕМУ ПРОТИВОПОСТАВЛЯЮТ РАБОЧУЮ ГОРДОСТЬ

НА ЗАВОДЕ шахтной автоматики идет подготовка к госприемке. Всем: от рабочего до руководителя цеха, службы, отдела — предстоит повысить ответственность на своем участке. Электромонтажник из цеха № 3 Константин Глазков один из тех, кто считает для себя правилом работать качественно, без брака. Полгода назад он завоевал право трудиться с личным кляймом качества. Как избавиться от брака, на чем основана качественная работа? Об этом размышляет сегодня К. ГЛАЗКОВ.

С ДЕТСТВА люблю собирать и чинить радиоприемники, магнитофоны. И вот увлечение стало любимой работой. Когда пришел на завод, мне повезло. Наша бригада только приступила к освоению нового модернизированного изделия — аппаратуры сигнализации и громкоговорящей связи АС-ЗС-ЗМ. На шахтах страны и за рубежом эта аппаратура пользуется большим спросом. В Прокопьевске, например, новая аппаратура установлена на шахте «Центральная». Пока за-

мечаний не было.

Если уж решил себя посвятить какой-то профессии, так нужно быть строгим контролером, прежде всего, к самому себе. Не допускать брака, гарантировать аппаратуре нормальную работу в шахтных условиях — это дело чести и совести каждого из нас. Так, например, бригада всегда уверена в хорошем качестве работы электромонтажников Г. Т. Своечной, К. А. Кузнецовой, сборщиц Е. Латышевой и Т. Борисовой. У каждой из них, не

сомневаюсь, есть свой внутренний контроль. Но негодуешь порой на тех, кто из-за невнимательности или желания плохо припаял провода на комплектующих деталях или перепутал клеммы. Поясню: операция настройщика заключается в том, чтобы испытывать уже смонтированные блоки. И вот здесь-то видно, кто какую оплошность допустил. Как мне удается выяснить, чей брак? Очень просто. Каждый электромонтажник ставит на комплектующую деталь свой номер. Чего только не обнаружишь на настройке отдельных блоков аппаратуры! То оторванные провода, то вышедшие из строя микрофонные усилители. Электромонтажники порой жалуются на плохое качество олова, дескать, отсюда и брак. Это бывает. Но вот у од-

ной работницы уже вошло в систему допускать брак. Найдя нарушения, сразу обратился к электромонтажнице, показал, что она сделала некачественно. Через некоторое время брак возобновился. Пришлось обратиться в бригадиру. Работница снизила коэффициент трудового участия. Решение справедливое.

Конечно, не все воспринимают замечания молча, бывают и обиды. Но обижаться, думаю, не на что. Изделие у нас уже освоенное, выпускаем его второй год. Так что особых трудностей у электромонтажников нет: лишь бы проявили максимум внимания и ответственности.

Не понимаю, как можно спокойно созерцать, если найдешь в изделии явный брак или конструктивные недоработки! А если по совести подой-

ти к своей работе? Проверяли, например, в прошлом году партию изделий на экспорт. Обнаружили замыкание транзистора на корпус. Оказалось, конструкторский брак. Пошел в специальное конструкторское бюро, высказал свои замечания. И вскоре конструкторы внесли в изделие дополнительные корректировки. Но вот другой пример. Пока осваивали новую аппаратуру сигнализации и связи, настройщики успели убедиться, что приспособление для проверки микрофонного усилителя неэффективно и не выполняет своих функций. После заливки эпоксидной смолой большая часть микрофонных усилителей приходит в негодность. Снова обратился к конструкторам, которые всегда прислушивались к мнению рабочих. Но усилители по-

прежнему идут в брак, а СКБ не вносит в изделие корректировки. В этом году на нашу аппаратуру не было ни одной рекламации. Правда, еще не всегда мы достигаем планового коэффициента качества. Но все в наших руках. Главное, чтобы каждый душой болел за дело, работал по совести, повышал свой профессиональный уровень. У меня же планы такие: как только в заводском техникуме откроется факультет автоматики и электроники, поступлю учиться. Ведь современному рабочему придется работать со сложнейшей электронной аппаратурой, автоматизированными системами. Надо готовиться к этому.

К. ГЛАЗКОВ,
настройщик аппаратуры завода шахтной автоматики.

Партийная жизнь: к 70-летию Великого Октября

Печатный орган парткома

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙКОМ ПАРТИИ ПРОВЕЛ КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ СТЕННУЮ ГАЗЕТУ

ПАРТИЙНАЯ организация узла связи невелика. А проблемы, которые коммунисты поднимали на партийном собрании, интересовали всех трудящихся этого предприятия. И очередной номер стенной газеты был «набран» из выступлений коммунистов. Деловитость публикаций характерна почти для всех номеров стенной печати узла связи.

Но эта стенная газета действительно была бы тем боевым печатным органом партийной организации, если бы к деловым выступлениям добавить конкретности местного материала. Вот номер, посвященный открытию XXVII съезда КПСС. Казалось бы, темы заметок, опубликованных здесь, — злободневны: борьба с нетрудовыми доходами, за трезвый образ жизни, с нарушителями производственной дисциплины... Но все публикации построены на материалах и фактах, далеких от жизни коллектива. Конечно же, такие выступления, сколько бы они ни говорили об актуальных проблемах, бывают мимо цели. Ведь в первую очередь стенная печать — боевой орган партийной организации предприятия.

Несколько месяцев на-

лов. К сожалению, далеко не все редакторы, художники и корреспонденты стенных газет предприятий и организаций Центрального района при выпуске очередных номеров помнили о рекомендациях.

В основном о стенной печати вспоминают в канун праздников. Поэтому в медсанчасти № 1, на механическом заводе, у железнодорожников и на других предприятиях почти все номера газет посвящены датам — 7 Ноября, Новому году, 8 Марта, 23 февраля, 1 Мая...

Неправильно думать, что всем редколлегиям, независимо от масштаба производства, необходимо выпускать ежемесячно номер газеты. Пусть номер выходит раз в квартал. Но даже праздничные выпуски должны отвечать требованиям сегодняшнего дня — деловитость, действенность выступлений. К сожалению, лишь редколлегия КузНИИуглебогащения и я в своей газете «Наука — производству» и в номерах, посвященных Дню шахтера, Новому году, в праздничных заботах все же не забыла и о своих проблемах. Вот одна из заметок в форме басни. Она опубликована в новогоднем выпуске. «Элеватор в одиночку вот

форме говорится о недостатках в организации производственного процесса.

Редкий номер «Науки — производству» обходится без критических заметок, в основе которых обязательно «местные факты и конкретные виновники бесполезности, очинягриательства. И задача газеты — быть не только коллективным пропагандистом, агитатором, но и организатором, полностью была выполнена, если бы сообщалось и о принятых по критическим заметкам мерах.

Сожалению, именно действенности выступлений и недостает «Науки — производству». Недивительно, что комиссия отметила этот недостаток газеты и присудила ей лишь третье место. Впрочем, третье место поделили стенигазеты КузНИИуглебогащения и треста «Прокольцовшахтострой». Шахтостроевцам тоже не хватило настойчивости. В номерах, где часто речь шла о самых злободневных проблемах треста, не было ни слова сказано о действенности критических замечаний.

Примечательно, что нынче первое место Центральный райком партии решил не присуждать. Это свидетельствует о том, что в стенной пе-

тице второе место печатному органу партбюро областной клинической ортопедо-хирургической больницы восстановительного лечения. Около десятка номеров «Травматолог» просмотрели члены комиссии. И убедились, что каждый номер отвечает требованиям партийной печати. Стенная «Травматолог» — своеобразная городская газета в миниатюре. Вот один из номеров. Здесь выступил редактор газеты Л. Дурымаловой о подготовке к ленинскому субботнику. Есть заметка секретаря партбюро Г. Корниловой об итоговой сессии и областной конференции молодых ученых.

Все аспекты работы и общественной жизни больницы находят отражение в стенной печати. К примеру, выпуск газеты, посвященный 69-й годовщине Великого Октября. И здесь на первом плане — передовая статья, которая, наряду с успехами и поздравлениями медикам, рассказывает о ходе перестройки в НИИ, больнице. И все же «Травматолог» стал в ходе конкурса обладателем только второго места. Прячина, по мнению жюри, — в недостаточно высокой оформительской культуре. Здесь предложено слишком много места логотипам шахтного завода.



МАРИЯ Ивановна Кузнецова — живописец экспериментального цеха фарфорового завода.

Мария Ивановна, расписывает новый кофейно-чайный сервис. Ей доверено работать с личным кляй-

боевой орган партийной организации предпринятия.

Несколько месяцев назад на семинаре редакторов стенных газет шел обстоятельный разговор о назначении «стенников», оформительской культуре, подготовке материа-

лизации в форме басни. Она опубликована в новогоднем выпуске. «Элеватор в одиночку побежит. И железными частями дребезжит. Год валился, никто его не испытал. «Я с «Чертинской» вам сегодня прибежал». В сатирической

тралный район парни решил не присуждать. Это свидетельствует о том, что и в стенной печати время предъявляет серьезные требования — быть агитатором, организатором и пропагандистом перестройки.

Единодушно жюри при-

ПОБЕДИТЬ ЭНДОГЕННЫЕ ПОЖАРЫ

НАЛИЗИРУЯ потери в добыче угля и материальные потери от эндогенных пожаров, просто нельзя не прийти к выводу, что эта проблема по важности не уступает проходческой, а на некоторых шахтах опережает ее. Судите сами: за XI пятилетку допущено 64 пожара, запертычено 7 миллионов тонн запасов топлива. Шахты ежегодно из-за этого теряют 300—400 тысяч тонн, на длительные сроки консервируют уже готовые к выемке запасы. Эндогенные пожары на шахтах просто дезорганизуют работу не только «пожарного» участка, но и всех остальных.

Вывод один: если мы не победим пожары, то проходческие бригады никогда не успеют очистникам готовить заменяющий очистной фронт, и нам нельзя рассчитывать на серьезное снижение нетрофизодательных материальных затрат.

Причины пожаров известны. Это сверхнормативные потери угля при очистной выемке, из-за аварийности очистных забоев, слабой инженерной проработки и неправильного выбранной технологии работ.

Сказываются и низкое качество изоляционных сооружений и пожароопасные режимы проразивания, несвоевременная профилактика выявленных очагов напрева-

ния угля. Отсутствие системы в организации контрольно-наблюдательной работы. Незначительные объемы проведения профилактики инертными парами и супензиями.

Зная основные недостатки, в новой пятилетке мы решили целенаправленно расширять технологию работ с закладкой выработанного пространства (на шахтах «Коксовая», им. Ворошилова, «Центральная», «Ноградская» и «Зиминка»). К десяти действующим гидрозакладочным комплексам будут построены в 1987 году еще три на шахтах им. Ворошилова, «Коксовая» и «Ноградская».

В связи с отставанием строительства центрального закладочного хозяйства намерены завершить строительство в 1988 году карьера на Черкасском Камне. В этом году также трест «Прокомбенсуглестстрой» закончит строительство комплекса упрочненной закладки на шахте «Коксовая» — КУЗ-120. Также оснащаем новой техникой Усятское карьероуправление. Эти и другие меры позволят увеличить добчуку угля с закладкой.

Резервов у нас в этом деле много. Их дают нам, например, новые способы предупреждения и тушения пожаров. Принимаем серьезные меры для укрепления и переоснащения производственной базы специализации по профилактике и специальных участков на шахтах. Для сокращения длины транспортных

при, — недостаточно высокой оформительской культуре. Здесь предстоит слишком много места дружескому шаржу, что порой притупляет остроту идеиной направленности газеты.

Д. КАЛИТИНА.

МАРИЯ Ивановна Кузнецова — живописец экспериментального цеха фарфорового завода. Здесь она трудится тридцать лет. Наставник молодежи. Изделия освояла новый рисунок. Бритада, в которой работает

Мария Ивановна, расписывает новый кофейно-чайный сервис. Ей доверено работать с личным кляймом качества.

На снимке: Мария Ивановна Кузнецова.

Фото Н. Бабарицкого.

Письма из

2. Брак в работе

О ТОМ, КАК ИДЕТ ПЕРЕСТРОИКА В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ

трубопроводов намечено создать новые землесосные станции. Первая такая станция появится на горном отводе шахты им. Дзержинского.

Но одна из главных проблем здесь — брак рабочих и инженеров специуправления и участков профилактики шахт. Выход — в укреплении коллектива умелыми и дисциплинированными работниками, работа участков профилактики на круглогодичном режиме при непрерывной рабочей неделе.

На этих участках ведутся гоцпреды, ручной труд и раз и навсегда установившийся уровень месячной зарплаты независимо от объема и качества работы. Поэтому они стали очень привлекательными для тех рабочих и руководителей, которым по душе работа вплоть до, по вольному режиму, без ответственности за выполнение плана, норм, наряда. Справедливо также будет сказать и о том, что главные инженеры шахт, их заместители по технике безопасности, экономические службы этим участкам не уделяют внимания. Планы разрабатывают формально, приемка работ фактически

отсутствует, инженерный престиж горного надзора участков невысок. Нет тут бригадной формы организации труда, аккордной и подрядной системы оплаты. Именно этим недостаткам главное внимание руководства объединения, вновь созданной службы по профилактике и тушению эндогенных пожаров.

МНОГОКРАТНО СПРОСИТЬ С СЕБЯ

ЛЕВ Толстой сказал: «Маленькие неприятности выводят нас из себя, а большие возвращают нас к себе».

Думаю, что поражение-1986 возвратило нас к себе. И главный урок — мы, организаторы угольного производства, не дали очистным бригадам и участкам своевременно очистной фронта, а оставились без фронта, три десятка очистных участков в течение года готовили его себе сами. Значит, три десятка очистных участков весь год не добывали уголь, не делали свое главное дело. А это, даже при суточной добче на забой 150 тонн угля, — 500 тысяч тонн потерю.

Но, давая такую оцен-

ку, не следует забывать, что на шахтах немало участков, которые, имея очистные забои, план добычи не выполняли: из 86 не выполнили план 62. Надо заставить очень критически оценить свою работу горнорабочих очистных забоев, бригадиров и сменных и сквозных бригад, горных мастеров и участкового горного надзора во главе с начальниками участков. На их совести не один десяток брошенных (из-за допущенных аварий) щитовых столбов и блоков, сверхнормативные потери готового к выемке угля, что приводило к эндогенным пожарам и делало труд проходчиков бесполезным.

Если уж строго спрашивать за бесхозяйственное использование каждой стойки или трубы, комута или электросверла, то многократно нужно спрашивать с тех, кто из тысячи подготовленных к добыче тонн берет всего несколько сотен, а остальное бросает на ветер в шахте. Но пробуй такому бракоделу пока недоплатить пятерку или трехнадцать, так он будет искать защиты. Давайте будем в парушительской технологической дисциплине предъявлять

материальный счет. У многих тогда появится чувство ответственности за свои действия.

Впрочем, настало время предъявлять счет и за бездействие. Во многих бригадах забыли добрые шахтерские традиции: допустил аварию — останься с новой сменой и ликвидируй ее, тем самым быстрее создай безопасные условия работы и себе, и другим. И быстрее пойдет уголь из забоя. Работай так, чтобы новой смене оставить забой в лучшем состоянии, чем ты его принял. Не бросай работу, а дождись новую смену и передай забой «на ходу». Не сваливай вину на других, не прячься за спину своих товарищей.

Постановка вопроса должна быть такой: имеешь очистной забой — давай на гора из него уголь, а не причины; нытье оставь в забле.

На мой взгляд, характерной особенностью планов 1987 года является их реальность для всех участков шахт и разреза «Таллинский-Северный». Поэтому, даже если возникнут непредвиденные обстоятельства, тогда в полной мере должна проявиться шахтерская взрывомышечка.

Мы и природа

В бой идут топоры

ПО ГОРОДУ ВНОВЬ ПРОКАТИЛАСЬ ВОЛНА МАССОВОЙ ВЫРУБКИ ТОПОЛЕЙ

МОЖЕТ быть, три, а то и все четыре десятка лет стояли во дворе дома № 6 по проспекту Шахтеров тополя. Пятиэтажное здание находится рядом с железной дорогой, и деревья служили не только пылевой, но и звуковой завесой. Дом стоит на главной улице, но с фасада посадки никак не влияют на общий вид проспекта.

Но вот неоколико дней назад во дворе этого дома с утра появилась бригада, вооруженная электропилой. Как уже догадался читатель, наличие такой техники не предвещало ничего доброго. Вскоре, действительно, подвой пилы стали падать тополя. Сначала подумалось: вырезают больные деревья.

— А нам про их здоровье не докладывали, — заявили пришельцы.

— Откуда ж вы, добрые молодцы?

— Из «Зеленстроя»...

— У самого сердце кровью обливается, когда приходится браться за пилу, — признался начальник «Зеленстроя» Н. Чмыхало. — Сколько мы уже положили тополей только по улицам в районе Зенковского райисполкома! А сколько предстоит повалить еще...

— Если у Чмыхало действительно обливается сердце, — возразил пред-

шествием противоборство с порубщиками автор этих строк встретил мало единомышленников даже среди жильцов дома. Не все гладко шло и с поддержкой со стороны официальных лиц. Нет, никто не отказывался, наоборот, все горячо обещали помочь. Но в такой ситуации важна была немедленность действий. А как быть, если каждый телефонный разговор начинался с того, что необходимо было хотя бы кратко обрисовать обстановку.

Между тем время шло, а деревья все падали и падали. Дело осложнялось тем, что еще неизвестно было, кто же это все затеял. Но вот, наконец, Н. Сурков ясность:

— Так это же инициатива вашего жильца и депутата Новикова. И он меня заверил, что совсем скоро просыпает в этом доме, вопрос согласован.

Но до начала порубки о ней знали далеко не все. Даже в подъезде, где находится квартира старшей дома Н. Плоских. А тех немногих, кто первым был осведомлен, очаровала перспектива видеть на месте зловредных тополей красавицы-березы. Хотя логичнее, да и убедительнее было бы сначала посадить и

старые тополя, но только тогда, когда рядом уже подросло «лемя младое».

Тополя... Сколько лет центральная и местная пресса бьется за их право на существование, а любители во все ширь плеча машут топором нет-нет да учиняют новые набеги. Ну чем, скажите, не угодны тополя? Роняют липкие почки? Да. Крумят мечтами из пуха? Да.

А кто принимает на себя уголовную? Кто сдерживает порты ветра и уберегает от снежных заносов? Кто, наконец, персонально для жителей дома № 6 приглашает грохот личащихся днем и ночью чуть ли не под самыми окнами железнодорожных составов? Все он, тополь.

...Оставалось одно: обратиться за помощью в милицию, где знают цену оперативным действиям. Рубка была приостановлена. Событие дня завершилось тем, что оно должно было начаться: приглашением жителей на «собрание».

Поврежденные стволы распилили и увезли на свалку. На них, оставшиеся вместо великанов-тополей, нельзя было смотреть равнодушно. А вид только что распустившихся ветвей вызывал неподдельную скорбь.

Даже если допустить идеальный вариант — появление обещанных бересозок то и тогда едва ли восполнится потеря. Бересика растет очень медленно, а по своим «деловым» качествам намного уступает могучему сантарию — тополю. Но сколько в тот день назвали мне адресов, где расправа над тополем и другими деревьями была не менее, а то и более масштабной: Ясная Поляна, Зенковский район, Тырган. И никто не назвал места, где бы взамен загубленного появились новые посадки.

Что особенно настороживает: перечисление мест крупных порубок не только не сопровождается сожалением, но выдается как основание для дальнейшего наступления на тополя.

...Весь день школьники и мальчиши из дома № 6, многие вместе с мамами, наблюдали за пятно тополя и их тут же распиливали на части. При общем молчании. Временами — при одобрении взрослых, выражении востух. И в глазах ребят постепенно гасли искорки даже простого любопытства.

Чрезвычайное происшествие обретало форму обыденности, становилось нормой.

И вот собрание. На

потонули в хоре тех, кто был убежден в преимуществах будущей плодородии перед тополями.

Среди них оказался и секретарь горисполкома Д. Никоноров, который не только не пресек безобразия, но сказал: «Я присоединяюсь к мнению большинства». Это, безусловно, оказалось немалое влияние на тех, кто еще колебался.

Как выяснилось позже, ни у Новикова, ни у Чмыхало не оказалось на руках решения райисполкома о вырубке во дворе дома № 6. Есть ли оно вообще, или это всего лишь единоличное decision N. Суркова — неизвестно.

Молча выслушали приговор собрания пока не срубленные деревья. Решение взрослых: «Тополя казнить» не вызвало у толкавшихся здесь же ребятишек уже никаких эмоций. Забегая вперед, скажу, что уже через два дня школьник Юра Плоских и другие подростки уже собственноручно взялись за топор. Они расправлялись с останками тополей: рубили уцелевшие ветви.

Придет время, и родители удивятся: откуда неблагодарность, где набрались дети такого равнодушия. А удивляться придется обязательно: такие уроки не проходят

Украсим город?

СКОРО в газете появится заголовок «Украсим город...».

Все это хорошо, но пройдите по улицам Ясной Поляны. Пользуясь абсолютной бесконтрольностью со стороны определенных органов, люди стали подвергать жестокой казни деревья, которые вы будете призывать садить.

Посмотрите аллею юльдора дороги по улице Коксовой, благодаря «декоративной стрижке», как не раз отвечали официальные лица, треть деревьев уже почтила, на оставшихся — очень ограниченная зелень появляется с запозданием на месяц, и, пожалуйста, пусть не морочат голову, что так необходимо, что там высоковольтная линия. Ведь если бы действительно была декоративная стрижка, деревья не погибли.

На улице Коксовой между домами № 42 и 44, во дворе, снята кора у основания деревьев, а на углу 44-го дома спилили дерево. По улице Кучина, у хлебного магазина, срублены еще два дерева. Увидите силу разительного безнаказанного примера на останки «Подшипниковый завод». В переулке к заводу три дерева обречены на гибель, напротив проходной завода — одно дерево. Ох как их много! И это в городе, который задыхается от

исполнкома! А сколько предстоит повалить еще...

— Если у Чмыхала действительно облизается сердце, — возразил председатель Центрального райисполнкома Н. Сурков, — он бы не послал людей на рубку.

Скажу сразу: в даль-

нейшем на месте зловредных тополей красавицы березы. Хотя логичнее, да и убедительнее было бы сначала посадить и главное — выходить новые деревца, а уже потом уничтожать то, что есть. В Новокузнецке, например, тоже убирают

тополи, нельзя было смотреть фанодушно. А вид только что распустившихся ветвей вызывал неподдельную склонность к срубленным, они продолжали работать на человека: распространяли тонкий аромат, задоранивали воздух.

происшествие обретало форму обыденности, становилось нормой.

И вот собрание. На нем присутствовало не так уж много жителей дома, но и среди них нашлись здравые голоса в защиту тополей. Они

неизгладимое, где обрались деги такого разнодушья. А удивляться придется обязательно: такие уроки не проходят бесследно.

Э. ВАСИЛЬЕВА,
член Союза журналистов СССР.

ны на гиель, напротив проходной завода — одно дерево. Ох как их много! И это в городе, который задыхается от пыли.

Е. БЫШЕВ,
ул. Коксовая, 22-а
31.

«Прокопьевскуголь»

нам не выгоден

ОБЪЕДИНЕНИИ ПО ДОБЫЧЕ УГЛЯ

ОЧЕНЬ серьезные недостатки, а порой явные ошибки допускают инженерные службы шахт: техническая, технологическая, маркшейдерская и геологическая — в выборе систем и параметров очистной выемки. Здесь оказалась многолетняя недооценка роли главного технologа, главного маркшейдера и главного геолога предприятия. Этих работников превратили в чертежников и переписчиков старых проектов. Практически отсутствовал контроль с их стороны за качеством исполнения проектов — в шахте, ходом освоения проектных показателей — на практике. Этим главным специалистам не давали возможности для достоверной доразведки пластов, особенно в нарушенных и рискованных зонах. Многие из них годами не бывали не только на передовых шахтах страны или бассейна, но и на соседних предприятиях, а значит, не знали лучший опыт работы и не могли делать выводов из допущенных ошибок. Сейчас шахты и объединение организуют творческие ко- мандировки, создают специальные бригады разве-

доchnого бурения, увеличен штат геологов, создано специальное маркшейдерское бюро.

Но инженерное обеспечение — это одна часть работы, другая же концепция операции на очистном участке — погрузка угля. Именно на погрузочном пункте участка коллектива получает ко- нечный результат.

В каком состоянии находятся пластовые штреки и сами погрузочные пункты?

Штреки — малого сечения, без разминовок и уширений для складирования материалов и обрудования. Экономим при проходке — больше теряем при эксплуатации. Нет здесь порядка, а люкогрузчики и горные мастера не несут за это ответственности, беспорядок не отражается на их зарплате. Ставлю вопрос так, чтобы руководители шахт, служб и участков пересмотрели свою позицию, по заслугам «цепи- ли» тех нерях и лентяев, которые противодействуют сокращению неоправданных потерь.

Учитывая особую важность для шахт «Зениковская», «Красный углерод», им. Даэркинского, а также шахты «Зиминская» и шахтоуправления

им. Калинина выемки угля при помощи механизированных комплексов, на пятилетку намечено для разработки пластов мощностью 1,0—2,5 метра применять межкомплексные АК-3, КПК и АНЩ. Для пластов мощностью свыше 3 метров будут внедряться новые конструкции штров КС при углах нарезания 45—55 градусов, а при углах 35—50 градусов — щиты ЦРП.

Намечено добычу угля из комплексно-механизированных забоев довести с 190 тысяч тонн в 1986 году до полумиллиона в этом году и до 1 миллиона тонн в 1990-м.

ЧЕЛОВЕК ПРИШЕЛ НА РАБОТУ...

В 1986 ГОДУ на шахтах объединения пьяными пришли на работу 868 человек. Уволено за прогулы и пьянство 1366 человек. Побывали в медвытрезвителе 1105 человек. За мелкое хулиганство арестован 501 человек. Бытовые травмы в пьяном виде у 103-х.

Прогульщики, пьяницы и хулиганы — это большое зло для коллективов и семей. Но не меньшим злом являются лентяи и бракоделы.

И нужно сказать, что к таким работникам большинство бригад, смен и участков стали относиться по-настоящему нетерпимо. Во-первых, практически не стало скрытия нарушителей. Во-вторых, наказание несет прежде всего сам нарушитель, а не его начальник или мастер, в третьих, руководители всех рангов несут ответственность не за нарушителя дисциплины, а за непринятие мер к нарушителю.

Мы заняли непримиримую позицию к нарушителям дисциплины, пьяницам и лентяям, особенно из числа инженерно-технических работников. И это справедливо — требуя с других, будь сам примером.

Учитывая состояние дисциплины, руководство объединения и геркома профсоюза рабочих угольной промышленности, для изучения и оценки фактической работы руководителей всех рангов, создало штабы по дисциплине и в объединении, и на предприятиях. При объединении создан отдел по контролю за выхаживаемостью, на крупных предприятиях введены должности старшина инспекторов по трудовой дисциплине.

Очень заметно дезорганизует производство снижение уровня выхождаемости рабочих по сравнению с графиками. Например, за последние три года выхаживаемость ГРОЗ и проходчиков с 20 выходов в месяц снизилась до 17, а на некоторых шахтах и того больше. Причиной служат болезни, отпуска без содержания и большое количество изменений графиков выходов.

Странное дело получается: иной товарищ в неделю работает 5 дней, а 2 дня отдыхает. И этого оказывается мало, чтобы сделать все свои личные дела. Спрашивается, почему личные дела нужно делать в ущерб производству? График выходов должен быть неизменный. Уже если возникает потребность не работать в определенные дни, то их нужно закладывать сразу же в месячный график. Отпуск без содержания может даваться только как редкое исключение, но с обязательной отработкой в последующие месяцы.

Что еще нужно делать, чтобы в смене, бригаде, участке, на шахте был строгий трудовой порядок? Главное — каждому рабочему и инженеру четко выполнять свои обязанности. С другой стороны, требуется четкая, продуманная организация труда. Ведь непрограммированная, беззаботная и неяркая система труда может разболтать даже самый дисциплинированный коллектив. Поэтому тягивать нужно и тех-

нологическую дисциплину. Чтобы рабочие производительно трудились, нам, руководителям, нужно создать им условия, организовать производство, постоянно поддерживать интерес к труду, дать гарантию справедливого вознаграждения.

Все для человека, но с человека все и начинается. То, что социалистическое хозяйство требует высокой организованности и порядка, — истина известная. За плохую работу должен быть хороший спрос.

Слово «совесть» — многозначащее. Если скажут о человеке: «совестливый» — это высшая оценка человеческих качеств. Ну, а бессовестный? Рядом с трудолюбивыми, работающими людьми бездельники, ленивцы должны были бы чувствовать себя неважко и неуютно. Однако для этого последние должны располагать хоть капелькой совести. Но ведь бездельник и лодырь ставится избавиться от нее как можно скорее. Поэтому в условиях ускорения темпов экономического и социального развития нам нужно теснее увязывать меры для укрепления дисциплины и повышения требовательности к рабочим и руководителям с мерами экономического характера. Бить бездельника проблемой, тогда до него, бессовестного, сразу дойдет.

М. НАЙДОВ,
генеральный директор производственного объединения «Прокопьевскуголь».

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Сибирский металлургический институт

объявляет прием слушателей на дневное подготовительное отделение с сокращенным сроком обучения. Принимаются военнослужащие, уволенные в запас из Вооруженных Сил ССР в 1986—1987 гг. Желающие поступить представляют: заявление на имя ректора, документ о среднем образовании (в подлиннике), копию трудовой книжки, медицинскую справку формы № 286, 6 фотографий (3х4 см), военный билет и направление (рекомендацию).

Имеющие «Свидетельство о праве на льготы», «Удостоверение инвалида Отечественной войны» или «Удостоверение инвалида оправе на льготы» принимаются на подготовительное отде-

ление без направления или рекомендации независимо от срока службы и времени увольнения в запас. Прием документов — до 30 мая. Время заявлений — с 25 мая по 10 июля. С 11 по 25 июля слушатели сдают выпускные экзамены. Успешно сдавшие их зачисляются в институт на различные формы обучения в зависимости от их желания без вступительных экзаменов вне конкурса. Слушателям в период обучения и сдачи экзаменов выплачивается стипендия. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Обращаться: г. Новокузнецк, ул. Бардина, 25, СМИ, металлургический корпус, ауд. 205, тел. 47-38-26.

Прокопьевский горный техникум

объявляет прием учащихся по специальностям:

дневное отделение (на базе 8 классов):

подземная разработка угольных месторождений, горная электромеханика, маркшейдерское дело, техобслуживание автомобилей;

заочное отделение (на базе средней школы):

подземная разработка угольных месторождений;

подземная разработка угольных месторождений — организаторы производства, горная электромеханика.

тальных экзаменов по конкурсам свидетельств и аттестатов зрелости на дневное отделение по специальностям: подземная разработка угольных месторождений, горная электромеханика, маркшейдерское дело; за очное — подземная разработка угольных месторождений, подземная разработка угольных месторождений — организаторы производства, горная электромеханика. На специальность техобслуживание автомобилей дают экзамены по русскому языку и литературе (письменно)

СПТУ № 40

объявляет набор учащихся по профессиям:

на базе 8 классов (срок обучения 3 года):

сварщик-монтажник, машинист крана (крановщик) по управлению мостовыми, козловыми и башенными кранами,

машинист экскаватора; на базе 8 классов (2 года):

штукатур - облицовщик-плиточник,

столяр (строительный плотник);

на базе 10 классов (1 год): машинист крана (крановщик) по управлению самоходными башенными кранами,

машинист экскаватора.

Адрес: Есна Поляна, ул. Светлая, 15, Тел. 2-85-07.

СПТУ № 12

на базе треста «Кузбассшахтстроймонтаж»

объявляет набор учащихся:

на базе 8 классов по следующим специальностям:

электропаяльщик, электромонтажник - наладчик,

слесарь-монтажник стальных и железобетонных конструкций (с умением выполнять сварочные работы,

слесарь по ремонту автомобилей с правами шофера III класса.

Срок обучения 3 года, учащиеся находятся на гособеспечении;

на базе 10 классов:

СПТУ № 32

приглашает выпускников 8—10 классов для обучения профессиям:

швея-мотористка по изготовлению верхней одежды из синтетических материалов с умением пошива легкого пальто (образование 8 и 10 классов);

швея-мотористка по изготовлению верхней одежды с умением пошива легкого пальто (8 и 10 классов);

контролер ОТК (10 классов);

отводчик (с умением выполнять работу переводчика рисунка);

формовщик фарфоровых и фаянсовых изделий (с умением выполнять работу опрессовщика-чистильщика, образование 8 классов, для

фарфорового завода).

Срок обучения на базе 8 классов — три года, 10 классов — 1 год. За период обучения учащиеся с 8-летним образованием получают среднее образование, находятся на неполном гособеспечении, получают 4-разовое питание, обмундирование, а учащимся на базе 10 классов выплачивается стипендия 70 руб. Во время производственной практики учащиеся получают 50 процентов от заработанной суммы.

Адрес: ул. Институтская, 32-а, проезд трамваев № 1, б до остановки «Спортивная». Тел. 3-10-42, 3-52-37.

Прием без вступительных экзаменов, иногородние обеспечиваются общежитием.

СПТУ № 65 г. Кемерова

приглашает выпускников 8—10 классов получить полиграфические профессии:

наборщик на наборных строкоотливных машинах (линиотипист);

корректор с умением выполнять работы наборщика вручную;

печатник высокой печати.

Принимаются юноши и девушки. Срок обучения на базе 8 классов — 3 года (учащиеся находятся на гособеспечении, девушки получают общежитие); на

базе 10 классов — 10,5 месяца, выплачивается стипендия 79 рублей.

На специальность младших продавцов непродовольственных товаров (кинжальной торговли) принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов. Срок обучения 10,5 месяца.

Выплачивается стипендия 30 рублей. Остронуждающиеся девушки обеспечиваются общежитием.

Адрес: 650068, г. Кемерово, ул. Спартака, 16. Проезд автобусом № 51 до ДК им. 50-летия Октября, далее № 52, 154, 155, 158 до остановки «3-й Особый». Телефоны для справок: 7-48-26, 7-49-66.

Филармония

28 мая. Драмтеатр имени Ленинского комсомола. Концерты группы «Карусель». Начало в 18-30 и 20-30.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной художественный фильм «Легко ли быть молодым?» (10, 14-10, 18-10).

Новый цветной остроюжный художественный фильм «Тройной прыжок» («Пантеры») (12, 16-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Все-соязная неделя детского фильма. «Дорогой мальчик» (9, 11, 15). Тематический показ «Свет Великой Победы».

Хроникально-документальный фильм «Неофашизм» (12-20). Новый цветной художественный фильм «Танго нашего детства» (13-10, 17, 20-30). Художественный фильм «Мольба» (19). Зал «Кругозор». Всесоюзная неделя детского фильма. «Бал сказок» (9-30, 11-30, 13-30). Новый цветной художественный фильм «Последняя дорога» (15-20).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной художественный фильм «Воспоминание» (12, 13-20, 14-40, 16, 18, 19-30). Ретроспективный показ фильмов с участием В. Высоцкого. «Короткие встречи» (20-40). «Сказ про то, как царь Петр арапа женил» (10). «Звездный зал». По просьбам зрителей. Цветной художественный фильм «Конвой» (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21). Кинолекторий «Закон и мы» (к сеансу в 15).

КИНОТЕАТР

льных месторождений, подземная разработка угольных месторождений — организаторы производства, горная электромеханика, техобслуживание автомобилей.

Заявления принимаются на дневное отделение по 26 июля, на заочное — по 3 августа, на специальность техобслуживание автомобилей — до 10 августа.

Техникум проводит эксперимент по приему без вступи-

тельной специальности техобслуживание автомобилей сдаются экзамены по русскому языку и литературе (письменно) и математике (устно); на дневное отделение с 10 по 20 июля, с 10 по 20 августа.

Учащимся дневного отделения выплачивается стипендия 37 рублей.

Срок обучения 3 года, учащиеся находятся на гособеспечении;

на базе 10 классов: электромонтажник — наладчик,

слесарь-монтажник стальных и железобетонных конструкций с умением выполнять сварочные работы.

Срок обучения 8—10 месяцев, выплачивается стипендия 100 руб.

Адрес: ул. Союзная, 70. Проезд автобусом № 1 до остановки «Столовая». Тел. 97-4-19, 97-4-48.

ся, выплачивается стипендия 79 рублей.

Фонды для справок: 7-48-26, 7-49-66.

СПТУ № 84

готовят:

контролеров-кассирых производственных товаров. Образование 8—10 классов. Срок обучения 1—2 года;

контролеров-кассирых производственных товаров (10 классов — 1 год).

Учащимся выплачивается стипендия 30 рублей. Принимаются лица от 17 лет и старше.

Адрес: пр. Шахтеров, 12 (вход со двора). Телефоны: 2-47-47, 2-34-10.

СПТУ № 2

объявляет набор учащихся с образованием 8 классов на специальности повар и кондитер, срок обучения 3 года. Учащимся обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием.

Юноши и девушки с образованием 10 классов прини-

маются на специальность повар.

Срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия 70 руб.

Иногородние получают квартиры.

За справками обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 8, тел. 2-13-17, 2-57-05.

Детская музыкальная школа № 10

объявляет набор учащихся по специальностям: духовые инструменты, домра, балалайка, скрипка, виолончель, баян, аккордеон, фортепиано.

Вступительные экзамены 1, 2, 3 июня с 9 до 17 часов (перерыв с 13 до 14 часов).

За справками обращаться по телефонам: 2-49-70, 2-66-28, 2-34-53.

Детская художественная школа № 8

ЧЕТЫРЕХГОДИЧНАЯ

объявляет набор учащихся. Занятия ведутся по предметам: рисунок, живопись, скульптура, история искусства.

Принимаются учащиеся 4—9-х классов. Запись про-

изводится ежедневно с 9 до 18 часов, кроме воскресенья, субботы, по адресу: ул. Жолтовского, 4 (СМИ). Тел. 3-72-43. Конкурсный экзамен состоится 2 июня в 10 часов утра.

Для поступления в среднее учебное заведение необходимы заявление на имя директора, свидетельство об образовании (аттестат зрелости), медицинская справка, 4—6 фотографий (3x4 см), справка с места жительства, свидетельство о рождении (паспорт).

Конвой (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21). Киноакадемия Закон и мы (к сеансу в 15).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Гулящая (12, 16, 18-30, 20-50). След бобра (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Военная тайна (10, 12, 14-10, 16-10). Кто войдет в последний вагон (18).

21 МАЯ В 18-30

Кинотеатр им. Н. Островского (зал «Глобус»)

Клуб любителей кино

«Встреча»

Тема: творчество народного артиста СССР Тенгиза Абуладзе. Художественный фильм «МОЛЬБА».

Продают

Мотоцикл М-67-36 «Урал». Тел. 3-34-48, после 17-00.

ШП-АДРЕС

653000,

ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская,

11-а

ТЕЛЕФОНЫ:

зам. редактора — 2-47-94; ответ. секретаря — 2-34-77;

зам. ответ. секретаря и отдела

фотоиллюстрации — 2-28-05; отде-

лов редакции:

партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93;

промышленности —

2-28-22, 2-34-75;

культуры и торговли — 2-29-13;

отдела писем —

2-55-95; бухгалте-

рии — 2-28-03.

Газета выходит 5

раз в неделю, кро-

ме воскресенья и

понедельника,

250 раз в год.

Офсетная печать

Объем 1 п. л.

Тираж 71524

Заказ 7431 ОП16596